

# 巳巳如意 喜迎新春

## 编者按

过了腊八就是年，首个世界非遗版春节正翩翩而至，剪纸的精巧艺术，采买年货的热闹场景，载歌载舞的庆祝场面，张灯结彩映照着喜庆的氛围……这一幕幕温馨而生动的画面正不断上演，全国各地的人们，以各自独有的方式，用自己勤劳的双手，共同勾勒出一幅幅五彩斑斓、绚丽多姿的迎春图景。



江苏南通市通州区  
多彩民俗迎新春

春节将至，江苏省南通市通州区金洲幼儿园举行丰富多彩的主题活动，让孩子们体验春节传统习俗，感受中华优秀传统文化的魅力，在欢乐喜庆的氛围中，喜迎新春的到来。图为1月13日，孩子们在老师的指导下学做馒头，喜迎新年。 翟慧勇 摄

## 湖北武汉市 地铁变身年味艺术长廊

1月18日上午，由湖北省文化和旅游厅指导，武汉地铁集团、中南地铁传媒主办的“非遗贺新春”地铁专列，由武汉地铁1号线起点站汉口北站缓缓驶出。“武汉剪纸”省级传承人沈松柏及设计团队耗时一个半月，为列车换上了非遗剪纸新衣，让列车化身一条充满年味的艺术长廊。 李长林 摄



## 贵州玉屏县 剪纸迎新春

春节临近，贵州省铜仁市玉屏侗族自治县实验幼儿园开展“剪纸迎新春”主题活动，小朋友们在老师的带领下，共同创作生肖蛇、春字、福字等剪纸作品，喜迎新春佳节。图为1月9日，老师带领小朋友创作剪纸作品。 胡攀学 摄



## 山东淄博市 年货大集年味浓

随着春节临近，年货大集渐渐热闹起来。1月20日，农历腊月廿一，是山东省淄博市淄川大集，人们纷纷赶年集备年货，喜迎新春佳节，处处洋溢着浓浓的年味儿。 翟慎安 摄



## 山西新绛县 张灯结彩年味浓

1月15日，山西省运城市新绛县，人们加紧悬挂、布展灯笼、中国结、鲜花等，绛州古城城乡大街小巷已是张灯结彩，年味渐浓。 高新生 摄



## 贵州丹寨县 苗族“姑妈”集体回娘家

春节临近，贵州省丹寨县龙泉镇新塘村铁坨寨的100余名苗族“姑妈”（当地称嫁出去的女儿）身着传统服饰，带着丈夫、孩子和丰盛的礼物集体回娘家，与亲人欢聚一堂，欢欢喜喜迎接即将到来的新春佳节。 杨武魁 摄



## 新疆阿勒泰市 警民挂灯笼迎新春

1月21日，新疆阿勒泰边境管理支队恰尔夏特边境检查站民警与辖区牧民群众一起贴春联、挂灯笼，营造欢乐祥和的节日氛围，共同迎接新春佳节的到来。 石晓坤 石家宇 摄

